

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 24 (1818) ПЯТНИЦА, 20 февраля 1948 г. Цена 20 к.

## Руководители шахты „Капитальная“ безответственно относятся к обязательствам

Перед лицом всей страны, перед лицом всего советского народа, перед лицом большевистской партии горняки Кузбасса, а в их числе и осинниковцы в своем письме дорогому и любимому товарищу Сталину дали слово, что в 1949 году достигнут уровня угледобычи, установленного пятилетним планом на 1950 год.

Коллектив треста «Молотовуголь» обязался в течение текущего года поднять уровень освоения производственных мощностей на 7 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов.

Исходя из общей задачи — завершить досрочно пятилетку, — коллективы всех шахт нашего рудника приняли на себя конкретные обязательства, в которых указывается, что шахта № 10 выполнит годовой план угледобычи к 28 декабря, шахты №№ 9 и 4 — к 24 декабря, шахта «Капитальная» — к 21 декабря; в целом же весь трест «Молотовуголь» — к 25 декабря.

Желая с честью сдержать свое слово перед товарищем Сталиным, тысячи шахтеров нашего рудника единодушно приняли вызов горняков ленинского рудника на социалистическое соревнование. С сознанием глубокой ответственности за свои обязательства сотни передовых горняков нашего рудника в январе боролись за перевыполнение плана и многие из них завоевали звание лучших по шахтам и руднику.

Коллективы шахт №№ 4, 9 и 10 в феврале успешно выполняют свои обязательства.

Только шахта «Капитальная» работает неудовлетворительно и ставит под угрозу срыва выполнения февральских обязательств всего коллектива горняков треста «Молотовуголь».

Отдельные трудности в работе есть на каждой шахте, но коллективы передовых шахт успешно преодолевают их. Руководители же шахты «Капитальная» не создают условий своему коллективу для завоевания первенства в соревновании шахтами ленинского рудника.

Мы не видим особых причин, которые могли бы мешать шахте «Капитальная» успешно справляться с обязательствами. Наоборот, мы считаем, что она располагает лучшими возможностями для быстрого подъема угледобычи, чем другие шахты. «Капитальная» имеет достаточный очистной фронт, хорошо оснащена механизмами, полностью обеспечена людьми. В коллективе насчитывается немало опытных командиров производства, прекрасных стахановцев.

Наш взгляд все дело в том, что начальник шахты «Капитальная» т. Дедюхин, главный инженер т. Харитонов, главный механик т. Кротенко, районные инженеры, некоторые начальники участков не чувствуют ответственности за принятые обязательства. Призванные возглавлять коллективы, они первыми подписывали письмо товарищу Сталину. Однако, результаты их работы далеки от обещаний, которые они давали.

Соревнующиеся с нами шахтеры Ленинска, побывав на шахте «Капитальная», правильно указали, что руководители должны в корне изменить отношение к использованию механизмов, улучшить организацию труда и производства. Эти и другие замечания не принимаются во внимание тт. Дедюхиным, Харитоновым, Кротенко, районными инженерами и отдельными начальниками участков. Командиры шахты крайне слабо реализуют мероприятия по увеличению добычи, разработанные партийно-технической конференцией.

Без живого, творческого огня работают руководители «Капитальной».

Мы считаем, что руководители этой крупнейшей на руднике шахты несут особую ответственность за выполнение обязательств. Они своей плохой работой подводят весь коллектив рудника в соревновании с шахтерами Ленинска.

Мы обращаемся к партийной и профсоюзной организациям «Капитальной» с просьбой немедленно обсудить на всех посменных собраниях, по участкам создавшееся положение, потребовать от руководителей в самое короткое время коренного улучшения работы шахты и безусловного выполнения принятых обязательств.

Горняки шахт рудника, получившие звания лучших за работу в январе: А. Ременский, И. Совершенный, Н. Козлов, С. Вялков, В. Сикачева (шахта № 10), Ф. Фисенко, И. Нелидов, А. Клоков (шахта № 4), И. Шестаков, Ф. Рябкин, Г. Дядьков, Д. Егоров (шахта «Капитальная»).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 февраля, в 7 часов вечера, в клубе им. Сталина состоится торжественное заседание городского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 30-летию Советской Армии.

## Пятилетку — в четыре года!

### ЛУЧШИЕ В КУЗБАССЕ

Областной комитет ВКП(б) за лучшее выполнение обязательств в январе 1948 года, взятых в соревновании по досрочному выполнению пятилетнего плана, присудил звания лучших по профессиям в Кузбассе пятнадцати горнякам.

Звание лучшего навалоотбойщика Кузбасса присвоено т. Шестакову И. Д. (участок № 12 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь»), выполнившему норму выработки на 244 процента.

Звание лучшего врубмашиниста Кузбасса присвоено т. Нелидову М. А. (участок № 6 шахты № 4 треста «Молотовуголь»), выполнившему норму на 205 процентов.

### ПЕРЕДОВИКИ УГЛЕДОБЫЧИ

Федор Васильевич Фисенко принадлежит к числу старой шахтерской гвардии. Более 13 лет проработал он на шахтах Донбасса. В трудные дни для нашей Родины, когда немецкие захватчики временно оккупировали родной Донбасс, т. Фисенко, как и многие донецкие шахтеры, был послан работать в Кузбасс.

7 лет Федор Васильевич Фисенко безупречно трудится на шахте № 4 осинниковского рудника. За это время он прошел тысячи метров выработок главнейших направлений, своевременно и высококачественным фронтом обеспечивает очистные участки. В прошлом году т. Фисенко выполнил норму на 172 проц.

Подписывая письмо шахтеров Кузбасса товарищу Сталину, он взял обязательство заключить пятилетнюю норму выработки за три года, т. е. в 1948 году. С первых дней этого года проходчик т. Фисенко идет в числе передовых шахтеров треста «Молотовуголь», соревнующихся по профессиям. В январе он выполнил свое задание на 190 процентов — достиг самых лучших

### Мастер проходки

ших показателей среди проходчиков нашего рудника. С еще большим упорством стахановец трудится в феврале.

Федор Васильевич Фисенко никаких особых методов не применяет. Он работает таким же инструментом, тем же способом, что и сотни других горняков шахты. Весь секрет успеха заключается в том, что он добросовестно относится к своей работе, в совершенстве владеет профессией проходчика, высокой культурой труда, умеет использовать каждую минуту рабочего времени.

Федор Васильевич Фисенко пользуется большим уважением среди горняков шахты № 4. Его имя далеко известно и за пределами нашего рудника. Он с большим желанием передает свои знания молодым шахтерам, учит их мастерству проходческих работ.

За образцовое выполнение январских обязательств, взятых в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, Федору Васильевичу присуждено звание «Лучшего проходчика нашего рудника».

А. Прикатнев.

### Кандидаты на звание лучших

На шахте № 10 с каждым днем все шире развертывается соревнование горняков по профессиям.

По итогам работы в первую половину февраля кандидатами на звание лучших по шахте являются: навалоотбойщик участка № 1 т. Головизин (выполнивший норму на 205 проц.), забой-

шик участка № 3 т. Красовский — (76 проц.) лесодоставщик участка № 3 т. Мельников — (187 проц.).

Среди участков попрежнему

держит первенство по шахте участок № 6 (нач. т. Титаренко),

выполнивший 17-дневное задание на 119,8 процента.

Д. Мацко.

### На Шушталепском месторождении

заработал за смену 163 рубля.

Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетки, коллектив горного цеха, которым руководит т. Петрищев, обязуется февральский план угледобычи выполнить на 130 процентов, уходя главнейших выработок на 160 проц. и нарезных работ — на 110 проц.

### НОВЫЙ РЕКОРД НА ШАХТАХ ГОРЛОВКИ

15 февраля на горловской шахте им. Сталина был достигнут новый рекорд производительности на стойном молотке. Забойщик этой шахты Александр Сальников нарубал за смену 513 тонн угля, что составляет свыше 54 норм. Лаву крепили за ним 8 опытных шахтеров. Этот выдающийся успех был достигнут благодаря образцовой подготовке рабочего места, организованной начальником участка т. Шишковым.

(ТАСС).

### К столетию «Манифеста Коммунистической партии»

100 лет назад в феврале 1848 года над миром прозвучали пламенные слова «Манифеста Коммунистической партии». Гениальные творцы «Манифеста» Маркс и Энгельс с огромной силой научного анализа впервые доказали неизбежность краха капиталистического строя и победы нового общественного строя — коммунизма.

Общественность нашей страны широко отмечает эту знаменательную историческую дату. Партийные, советские и на-

### СЛОВО ШОФЕРОВ

Мы, шоферы стройконтроли вместе с строителями включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и взяли на себя обязательство — в 1948 году план перевозок стройматериалов выполнить на 120 проц.

Подходит к концу второй месяц 1948 года, но мы не только не выполняем своих обязательств, но и с плановыми заданиями не в состоянии справиться. Нераспорядительность начальника транспорта стройконтроли т. Жевтухова и зав. гаражом т. Кожухова ежедневно приводят к массовым простоим. Вместо того, чтобы следить за четкой работой автотранспорта и правильностью оформления путевых листов, диспетчер т. Лэггинский выполняет обязанности табельщика столярной мастерской.

Машины перепростилают под погрузкой много времени. На 15 машин имеется 10 грузчиков, которые физически не могут обеспечить нормальную работу автотранспорта.

Руководство стройконтроли в лице т. Темелькова до сих пор не думает о строительстве помещения для ремонта машин. Вместо того, чтобы за один час произвести технический осмотр машины, ее держат на ремонте до двух дней.

Не знают шоферы норм и расценок. Расстояние прогна машин десятки километров и не вписываются в путевые. Например, от стройконтроли до строительных объектов на шахте № 10 расстояние по спидометру около 10 километров, а по таблице старшего нормировщика т. Лоскутова значится всего 8 километров. Оплата по государственным расценкам и нормам должна производиться с тонно-километра, а т. Лоскутов производит оплату за кубический метр перевезенного материала. Получается, что простой и недописки в путевках срезают у нас до 30 процентов заработка.

По всем этим вопросам руководству стройконтроли следует принять самые решительные меры, ибо от нормальных условий работы в основном зависит выполнение наших обязательств на 1948 год.

Группа шоферов стройконтроли: Клюев, Бекетов, Жилин, Близнец, Бабаев, Беймо, Лебедев и др.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

учные организации проводят юбилейные сессии. В партийных кабинетах, на заводах и фабриках, учреждениях и воинских частях организуются выставки, на которых представлены фотоснимки редких изданий «Манифеста» и издания этого программного документа марксизма на языках народов СССР.

17—19 февраля в Москве состоялась научная сессия Академии общественных наук при ЦК ВКП(б), посвященная столетию «Манифеста». (ТАСС).

# КАКИМ ПУТЕМ НАДО ИТИ

Мероприятия, обеспечивающие подъем угледобычи на шахте „Капитальная“

Для того, чтобы достигнуть в 1949 году уровня угледобычи, намеченного на 1950 год, шахта располагает всеми возможностями. Эти возможности заложены в увеличении действующей линии забоев, в ускорении ведения подготовительных работ, в значительном повышении производительности труда, в дальнейшей механизации процесса добычи, навалки и выгрузки угля, в рациональном использовании имеющихся механизмов, в подготовке кадров и широком распространении стахановских методов труда.

Какие мероприятия на шахте следует осуществить в ближайшее время, чтобы обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана?

## По горным работам

Фронт работы — один из главнейших факторов, влияющий на выполнение государственного задания и обязательств по дополнительному освоению проектной мощности шахты. Поэтому важно в течение 1948—1949 годов не только сохранить количество действующего очистного фронта и количество забоев, но и иметь значительный прирост их с учетом, что шахте в дальнейшем придется в основном работать на маломощных пластах.

Согласно приказа Министра угольной промышленности Восточных районов от 27 апреля 1946 года реконструкция шахты должна быть закончена в 1948 году. Однако, существующие темпы работы по реконструкции шахты не обеспечивают роста ее производственной мощности.

Проектом реконструкции шахты предусматривалась подготовка нижнего горизонта «Плюс 40» с прохождением вертикального вспомогательного ствола, углубки действующего склоноклетевого ствола, полная подготовка горизонта, а также самостоятельный поверхностный комплекс вспомогательного ствола и строительства жилья.

Необходимо ускорить вскрытие горизонта «Плюс 40». Для этого в первых числах марта надо начать проходку уклона № 28 по пласту П-4. Во втором квартале 1948 года начать проходку уклона № 29 по пласту К-1. Для сохранения производственной мощности горизонта центральной штольни заложить в марте диагональный уклон по пласту П-3, а во втором квартале такой же уклон по пласту П-2. В связи с тем, что в 1949 году центральная штольня сокращает объем работ по добыче угля, есть необходимость уже во втором квартале 1948 года начать проходку участкового уклона по пласту П-3 (район кирзавода).

## Подготовительные работы

Важнейшим условием для досрочного завершения угольной пятилетки на «Капитальной» является перевыполнение плана прохождения подготовительных выработок, широкое внедрение скоростных методов проходки, досрочное введение в экспло-

тацию новых очистных забоев. Как раз этого условия на шахте не создается. Проходческие бригады полностью в течение месяца не работают непосредственно по уходам выработок. Кроме проходки выработок главнейшего направления они проходят сами и мелкую нарезку. Уборка угля из парезок производится вручную с перекидкой до 15 метров. Отсутствует достаточная механизация в выработках главнейшего направления. Откатка вагонов с грузом и доставка порожняка производится вручную, причем расстояние до главного откаточного пути или разминовки иногда доходит до 200 метров.

Для ускорения прохождения главнейших выработок и повышения производительности труда на проходке следует шире применять комплексную организацию труда, всячески расширять многозабойный метод работы. Особое внимание следует обратить на производительное использование механизмов, полностью ликвидировать ручную откатку, устанавливая подтяжные лебедки. Необходимо, работать строго по графику. Для выработок с долгим сроком существования надо внедрять металлокрепление.

## Производительность и организация труда

Производительность труда в 1947 году по отношению к 1945 году резко упала. Причин этого на шахте много. И главными из них являются потеря чувства ответственности у руководителей шахты за судьбу плана и обязательств. Это привело к тому, что большинство горных выработок пришло в неудовлетворительное состояние.

Крепление в лавах плохое, забой крепится не по паспорту, запасные выходы отстают от лавы. Вентиляционные и сосновые штреки захламлены.

Хронометрические наблюдения за работой одиннадцати эксплуатационных участков показывают, что только 60,5 процента рабочего времени занято на добыче угля. Остальное же время участки простоявают из-за аварий механизмов, несвоевременной подачи порожняка и леса. Детального разбора причин, вызывающих аварии, на шахте нет, виновники срыва плана угледобычи не привлекаются к ответственности.

Большая аварийность с горными работами и механизмами, отсутствие своевременной подготовки рабочего места явились результатом того, что существующая организация труда рабочих в лавах еще находится на низком техническом уровне. Работа лав не ведется по графику цикличности.

Неотложной задачей в организации труда и повышении производительности забойной группы и вспомогательных рабочих является переход в машинных лавах на работу строго по графику цикличности каждой лавы. Организацию работы очистных бригад следует производить только индивидуаль-

но сделко, по паевой системе. Следует также тщательно разработать режим подготовки рабочего места. Надо взять за основу такой порядок, чтобы в лавах с врубмашинами было заготовлено бригаде вруба полностью на сменное задание. Для лав, работающих с отвалки, подготовка должна производиться в расчете на 4 часа работы бригады до ее прихода на смену.

Надо всемерно внедрять механизацию в лавах. В марте на участках по маломощным пластам П-2, П-3, П-4, К-1 (верхний и нижний) необходимо ввести мощные врубмашини КПШ-1. В течение февраля и марта надо механизировать лесодоставку колонковыми и другими лебедками. В дальнейшем на вентиляционных штреках следует производить доставку леса по рельсовым путям на козе. Необходимо ликвидировать на подготовительных участках ручную откатку груза, заменив ее подтяжными лебедками; механизировать откатку груза под люками добывальных участков, установить на подготовительных участках породопогрузочные машины УМП-1.

## Качество угля

Улучшено должно быть качество добываемых углей. На участках уголь сильно засоряется мелкой породой, а обогатительная фабрика до сих пор работает слишком плохо и много угля пропускает с породой на терриконник.

Во избежание засорения угля надо немедленно установить твердый технический режим работы в лавах по ведению взрывных работ, креплению и выкладке бутов. Следует принять самые решительные меры к улучшению работы новой обогатительной фабрики. Для этого необходимо построить временный аккумулирующий бункер, заменить скрепковые транспортеры 3 и 5 этажей, заменить моторы открытия типа 95 квт. на моторы закрытого типа в 70 квт. и заменить приводные и хвостовые части транспортеров.

## Подземный транспорт

25 процентов общей протяженности горных откаточных выработок не соответствуют паспорту крепления для электропо-

возной откатки. 15 процентов откаточных путей требуют неотложного ремонта. Около 20 процентов откаточных троллейных путей не имеют водосточных канав и захламлены. Не достаточно имеется разминовок, и они значительно удалены от погрузочных люков. Вагонный парк следует расширить за счет увеличения количества вагонов. Все эти недостатки сильно затормозят работу транспорта, а значит и влияют на угледобычу.

Помещаем краткое изложение перспективных вопросов, поднятых партийно-технической конференцией шахты

„Капитальная“.

вышенной себестоимости добываемого угля.

Перерасход государственных средств в прошлом году и с первых дней 1948 года поставил шахту в тяжелый финансовый прорыв. Вопросы экономии надо немедленно поставить на передний план в деятельности командиров шахты. Необходимо установить твердый лимит по рабочей силе на участках, вести решительную борьбу с просторами.

## Подготовка кадров

Вопрос повышения квалификации кадров в связи с большим пополнением рабочего коллектива шахты стал неотложным и, пожалуй, основным. Недовольствительная работа шахты во второй половине прошлого года, да и в этом году в известной степени объясняется недостатком квалифицированных рабочих, особенно механизаторских кадров. Поэтому необходимо в 1948 году серьезно заняться подготовкой их, используя для этого все методы обучения — индивидуально-бригадное, курсовое, стахановские школы, курсы целевого назначения.

На шахте следует немедленно организовать учебный участоклаву и для руководства обучением подобрать опытных горняков. Курсы техминимума должны пройти все рабочие и особенно рабочие ведущих профессий. Нельзя организовать с низовым и старшим командным составом изучение правил технической эксплуатации.

\*\*

Инженерно-технический состав, партийно-хозяйственный актив шахты на недавно прошедшей партийно-технической конференции разработал конкретные мероприятия, направленные на подъем угледобычи в соответствии с задачами досрочного выполнения угольной пятилетки. При обсуждении перспектив работы шахты найдены пути, по которым сейчас следует идти к поставленной цели. Руководящий, инженерно-технический состав и весь коллектив шахты должны приложить все свои усилия и умение к тому, чтобы быстрее добиться того подъема работы, который определен в обязательствах, данных в письме товарищу Сталину.

## Расписание работы семинаров и городской партшколы

Отдел пропаганды и агитации Осинниковского ГК ВКП(б) извещает о днях работы постоянного-действующих семинаров и городской партшколы.

Занятия вечерней партшкольной школы проводятся еженедельно по понедельникам с 7 час. вечера в помещении парткабинета ГК ВКП(б) и партбюро шахты № 10 (руководители тт. Жукова и Сиротин).

Семинар партийно-хозяйственного актива — два раза в месяц по понедельникам с 7 час. вечера (в 1-й и 2-й декадах). Занятия проводятся в помещении ГК ВКП(б) (руководитель т. Попов).

Семинар инженерно-технических работников шахт и предприятий города — два раза в месяц по вторникам (в 1-й и 2-й декадах) с 7 час. ве-

черя в малом зале клуба им. Сталина (руководитель т. Салагайкин).

Индивидуальные и групповые консультации в парткабинете ГК ВКП(б) проводятся с 9 час. утра до 5 час. дня и с 7 час. вечера до 10 час. вечера по понедельникам, средам, субботам. Консультанты тт. Сиротин и Жукова.

Читальный зал и библиотека парткабинета ГК ВКП(б) работают ежедневно с 12 час. дня до 9 час. вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор  
Д. МОЛОКОВ.